联系电话:962211 电子邮箱:cdrb962211@qq.com

牵好"文明绳"养犬"不掉链"

市文明办组织开展文明养犬系列大讨论活动

随着经济社会发展和人们生活水平 的提高,城市居民养犬数量逐年增多,一 些不文明、不规范养犬行为也带来了一系 列社会问题,"文明养犬"成为市民关注的

文明养犬,不仅体现的是个人文明素 养,更考验着城市管理和基层治理水平。连 日来,围绕"依法文明养犬"话题,市文明办 会同市公安局等相关部门,组织成都市社会 主义精神文明建设促进会、律师事务所、社 会组织、志愿团队等开展各种主题宣传引导 活动,促进全市"文明养犬"蔚然成风。

文明养犬大讨论 为依法养犬建言献策

11月16日,在山上·文明里新时代文明 实践中心,一场关于"文明养犬"的大讨论正 在进行。"要合理合法合规养犬,这是对每一 个养犬人的基本要求,而科学养犬是要按照 犬类的天性和习惯引导饲养。""据我观察, 不文明养犬主要表现在不牵狗绳、随地大小 便、养一些禁养犬等。"……市公安局民警、 律师、社会组织、志愿团队坐在一起,分析原 因、支招出策。

2010年,《成都市养犬管理条例》开始 实施,对依法文明养犬作出规定。四川致高 律师事务所高级合伙人蒲虎表示,"总有人 认为'我的犬不咬人',这是错误的认识;还 认为这是小事,也是错误的认识。"蒲虎现场 纠正了目前养犬人存在的错误理念。他以 最近不文明养犬引发的伤人扰民事件为例, 现场普及了养犬的法律责任,"违法养犬需 要承担3个方面的后果:民事责任、行政处 罚和刑事责任。"

面对这样的不文明现象,养宠人、非养 宠人、街道社区等该怎么做? 大家纷纷建 言献策。现场一名成都市民对养犬条例熟 稔于心,她一一列出了养犬的注意事项, "学校、机关、宿舍等公共场所不能养犬,也 不允许宠物进入;养犬要办犬的'身份证', 还需要打疫苗;狗狗带出去一定要'狗在绳 在',戴狗套子;要及时清理大小便,不能影



文明养犬宣传引导活动

市公安局户政管理局特种行业和公共 场所管理处民警胡麒丰表示,接下来将加大 执法力度,提升执法的刚性,对拒不整改的 不文明养犬行为加大处罚力度,消除"违法 养犬和合法养犬一个样,办证和不办证一个 样"的误解,让违法养犬人承担相应的责 任。同时,要加大宣传力度引导市民文明养 犬。他还透露,目前,烈性犬品种目录和大 型犬标准等相关工作正在抓紧修订完善中。

成都市社会主义精神文明建设促进会 秘书长苏世杰表示,将广泛发动文明公益大 使、社会组织等开展一系列有针对性的宣传 引导活动,呼吁引导市民文明养犬。

蒲虎建议,加快立法修改,加强执法力 度,把违法养犬造成严重后果的养犬人纳入 征信系统管理。

主题活动进社区院落 提升市民文明养犬意识

为让文明养犬意识深入千家万户,共 建和谐文明的幸福成都,在市文明办指导

下,近日,多场宣传引导文明养犬的主题活 动在街道、社区院落陆续开展。"路遇狗狗 该怎么做?""不幸被狗狗咬伤怎么处 理?"……由市文明办、市委社治委主办的 文明养犬主题宣传引导活动在高新区芳草 街道蓓蕾社区举行,活动现场吸引了众多 市民驻足学习观看。

"这只狗狗是因为主人没有拴绳,跑出 去被车撞残废了,主人不要它了。"活动现场, 70多岁的成都爱之家动物救助中心创始人 陈运莲指着屏幕上的一只金毛犬,为大家讲 述了她与狗狗相处的生动故事,分享科学养 犬知识,告知大家如何与狗狗和谐相处。

国浩律师事务所律师陈栎文用深入浅 出、生动鲜活的具体案例,分享了依法养犬 相关法律法规,帮助更多的养犬人士增强依 法养犬意识。

养宠人与非养宠人的纷争如何解决? 高新区芳草街道蓓蕾社区书记张晓静为大 家分享了人宠双向友好型社区的经验做 法。据悉, 蓓蕾社区建立了由220名居民和 20个商铺商家组成的养宠社群,制定了宠 物友好地图和社区居民宠物公约,实现社区

养宠、养宠居民、非养宠居民及社区商业店 铺友好相处。

据了解,文明养犬主题活动持续走进社 区院落,开展主题宣传引导,增强居民依法 文明安全养犬意识,推动构建和谐文明的 "宠物友好型"社会环境。

成都锦江区牛市口街道莲花社区联合 辖区商家共同开展倡导文明养犬主题活动, 旨在增强群众文明养犬意识,营造和谐的社 区养宠氛围。在龙泉驿区利民社区,"居物 融合·共治共享——文明饲养"宣传活动走 进院落,志愿者现场派发"文明饲养 从我做 起"宣传单,提醒居民定期为犬只注射疫苗, 随时清理宠物粪便,签订"文明饲养"承诺 书,来自爱心宠物医院的志愿者还为居民讲 解了动物驱虫、免疫和绝育的重要性。在都 江堰市,新时代文明实践中心联合志愿服务 联合会,在壹街区开展"市民文明素质提升 记——看见文明都江堰"系列活动,倡导市 民依法养犬、文明养犬。

发出联合倡议 倡导文明养犬新风尚

"争做文明养犬人,建设和谐美好家园, 是每个养犬人的责任和义务……"近日,在 市文明办指导下,成都市社会主义精神文明 建设促进会、四川省宠物协会、成都市宠物 产业协会、成都市物业管理协会等社会组织 联合发起倡议,从依法养犬、安全养犬、文明 养犬等6个方面倡导养犬人牵起责任之绳, 倡导安全、文明、健康养犬新风尚。

"为安全起见,拴绳是基本要求。 的粪便要及时清理。""养狗是一种乐趣,但 麻烦不能带给他人。""养犬人士也要相互监 督。"……成都市社会主义精神文明建设促 进会、四川省宠物协会、成都市物业管理协 会等行业协会、社区代表、市民代表围绕营 造文明养犬的环境、发动社会力量参与文明 养犬等话题,开展了文明安全养犬大讨论, 推动市民自觉形成依法养犬、文明养犬的思 想和行动共识。

> 成都日报锦观新闻记者 李霞 受访单位供图

以一场盛大校园节日 让文明之花开满校园

文明校园 新风尚

学生们以灵动的舞姿、青春的活力,让冬日校园变成一片欢 乐的海洋……在崇州市七一实验学校,每年这样热烈的校 园景象,已经成为学校的一项传统节日:在一场集体出动、 全员参与的"校园集体舞"的盛大节日中,全校师生以积极 向上的精神风貌,呈现出这所学校团结、积极、务实、奋进的

舞台上,呈现着学子们阳光、积极的精神风貌,青春的 朝气与活力。舞台下,是一所文明校园的文化底色与文明 素养。一场盛大的校园节日的背后,有着每位师生的默默 守护,也有着一所学校独有的文化印记。

校门口,戴上红绶带的"迎宾小分队",列队整齐地迎接 着每位来宾;会场上,"秩序维护员"随时留心着校园秩序, 维护着校园的整洁与安全秩序;"活动执行小分队"是每个 节目的"后勤保障",为每位演出的小伙伴提供贴心的服务 ……在一片片欢笑声中,校园里不仅呈现着其乐融融的校 园景象,也有着井然有序的校园秩序。作为一所四川省文 明校园,崇州市七一实验小学以20多年的坚持,"给生命一 片自由舒展的天地",为学生带来团结、健康、积极向上的校 成都日报锦观新闻记者 谢函颖

三十余载坚守 只为守护儿童健康

任、主任医师。1988年至2004年在青海省妇女儿童医院儿 内科从事临床、科研、教学及管理工作。2004年11月以人才 引进调入成都市儿童专科医院,一直担任住院部二病区主任 至今。今年9月,蔡晶娟被推评为第七届成都市敬业奉献类 道德模范。从事儿科临床专业工作已30余年,蔡晶娟为儿 童健康事业作出了巨大的努力与贡献。调任该医院二病区 科主任开始,科室床位从"零"增至54张、加床10张,高峰期 该病区每天收治住院病人达90余人。十几年来,蔡晶娟带 领科室人员解决数千例临床实际棘手问题及重症疑难病症, 填补了医院小儿血液、肾病免疫临床专业与骨髓穿刺、小儿 无痛性胃镜等技术操作的多项空白。同时,还为医院培养了

工作中,蔡晶娟对病人胜过亲人。有一次,有位"重症 肺炎"患者生命垂危,在夜间家属直接把患儿送到蔡晶娟的 办公室,家距市中心二十几公里的蔡晶娟听科室值班人员 汇报后,半夜急忙打出租车赶到了医院……经过积极抢救 及综合治疗,患儿住院8天后痊愈出院,患病孩子高兴地称 呼她为"天使奶奶"。 成都日报锦观新闻记者 李霞

一批批优秀医护人才,助力基层儿童医院快速发展。

铃停巴士开通9个月,记者调查发 现依然存在"未铃仍停"的现象

未来期待

逐渐让铃停巴士发挥最大的作用,提升 公交运营效率,更好地为乘客服务

铃停巴士怎么

E确打开方式,请查收







2023年第41期

你

急

难

我

们

马

来

铃停巴士是实行 响应停靠的公交线 路,进站时,如果车内 无乘客按铃、站点无 乘客等候、站点无其 他公交车停站,车辆 将减速越站通过,以 减少途中不必要的耗 时,提升公交运营效 率,让市民出行更加 快捷。

日前,有市民反 映,成都东部新区的 部分铃停巴士在执行 的过程中有一定的困 难,很多车辆依然是 每站都会停靠。这是 为何?对此,昨日记 者进行了走访调查。



欢迎扫码关注 党报热线 962211 微信公众号

调查:为何"未铃仍停"?

老人不会铃停操作 只能每站都停 学生乘坐次数不多 还未及时了解

昨天中午,记者来到了东部新区进行实地 探访。距终点站一站距离的东部新区市民中心 站台处,记者看见站牌上写着"东14路""东22 路",线路旁还画有"铃铛"标识,站名旁还有比 较醒目的"本线路为铃停巴士 到站如需下车请 按铃示意"的字样,这便是铃停巴士。记者随即 在较远处等待,六七分钟后,一辆"东14铃"公 交车驶进站台,在站台停靠后离站,全程并未有 乘客上下车,随后来的一辆铃停巴士也是同样 的情况,说明该地区的确有铃停巴士"未铃仍 停"的现象。

随后,记者来到了位于地铁三岔站的公交 车终点站处了解情况,这里有许多乘客正在有 铃停标志的站台处等待乘车。

"这边的铃停公交车其实每站还是会停。"一 位正在等车的女士告诉记者,她认为巴士不能"铃 停"最主要的原因是附近老年人较多,"这边坐公 交车的基本都是老年人,基本不会使用按铃操作, 只能每站都停了。"记者注意到,正在站台等车的 大部分是老年人。一旁等待发车的司机表示,为 了保证老人能顺利下车,只好每站都停靠。

一位长期坐公交车的张大爷告诉记者,自 己家住附近,平常经常坐车到处逛,"我们这的 铃停巴士9月左右才投入使用,之前也一直给 我们发宣传资料,讲解这个东西。"张大爷认为, 铃停巴士的推广普及是长期的工作,"目前来 看,很多老人还没适应铃停的操作,还是觉得公 交车每站都会停,这个只能慢慢来引导。"张大 爷告诉记者,"铃停确实能方便到我们,就是希 望能将铃停巴士宣传起来,让我们这边更多老 年人学会如何正确使用。

记者还注意到有部分学生正拖着行李在这 里等车,他们表示,平常坐公交车的次数很少, 所以基本都没注意到铃停巴士有何不同,"我们 上学大概一周才坐一次,也不会在意是否铃 停。"在得知铃停巴士的运作方式后,他们纷纷 表示好奇,希望以后能尽快用起来。



- 爱心座前端设置有"铃停"按铃

科普:正确打开"铃停"

请在即将到站前按下 设置在立柱或爱心座前端的按铃

那么,我们的铃停巴士该如何正确使用起 来呢?记者联系到了成都公交集团为大家进行 相关科普。

首先,什么是铃停巴士?

铃停巴士是针对客流明显不均衡、站点多 或是站距短的线路开通的,当公交车内无乘客 按铃或提示驾驶员需要下车、站点无乘客等候 且无其他公交车辆停站时,公交车将缓速越站 通过,在不改变线路走向的同时减少途中不必 要的停站耗时。简单来说,就是乘客无需求则 车辆遇站不停靠。

其次,为什么要开行铃停巴士?

车辆越站行驶可以减少行驶途中不必要的 耗时,进一步提高通勤效率,为乘客提供一场 "加速"出行的公交服务,持续改善市民乘客的

出行体验。 说了这么多,铃停巴士到底长啥样?

铃停巴士的车辆 LED 头牌及腰牌均备注 显示:××路→××站(铃停巴士)。车外上下 客门中间玻璃中部张贴有"铃停巴士"的logo。 车内立柱按铃上方张贴竖版"下车请按铃"提示 标识,爱心座按铃上方张贴横版"下车请按铃" 提示标识,车辆上下客门内侧玻璃中间张贴铃 停巴士按铃提示标识,后门挡板处正反面张贴 宣传海报。车内将循环播放"铃停巴士,到站如 需下车请按铃示意"的语音提示。

此外,公交站牌在相应线路信息上均标注 有"本线路为铃停巴士,到站如需下车请按铃示

怎样操作才能顺利下车呢?

听着车内"铃停巴士,到站如需下车请按铃 示意"的语音提示,请您在即将到站前按下设置 在立柱或爱心座前端的按铃,当您听到车内响



上下客门附近立柱 设置有"铃停"按铃



公交站牌相应线 路标注有"铃停巴士'

起"本站停靠,请做好下车准备"的语音提示时, 代表您已成功按停本趟铃停巴士,请您起身缓 步至车后门处等待车辆靠站,结束本次"加速" 旅程,顺利下车。

"目前我们铃停巴士服务开通了9个月,有 110条。针对停车规范和宣传科普,我们会一直 进行下去,让这项服务能为全年龄段的乘客提供 便利。"成都公交该项工作相关负责人向记者表 示,未来将持续加大对铃停公交使用的宣传科普, 逐渐让铃停巴士发挥最大的作用,更好地为乘客 成都日报锦观新闻记者 徐松明 文/图